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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6257/2-8-2024  Ερώτηση

Για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 6257/2-8-2024 που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Π. 
Κουκουλόπουλος σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, για ζημιές του έτους 2024 
ασφαλιστικά καλυπτόμενες από τον ΕΛΓΑ στην ΠΕ Κοζάνης έχουν γίνει 148 αναγγελίες και έχουν 
υποβληθεί 612 δηλώσεις ζημιάς, για τις οποίες οι εκτιμήσεις έχουν ολοκληρωθεί. Εξ αυτών, 
ζημιές από καύσωνα αφορούσαν οι 2 αναγγελίες της 30ης Ιουλίου 2024 για καλλιέργειες 
φασολιών. 
Ακολουθεί η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των 
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, μετά και τον απαραίτητο 
διασταυρωτικό έλεγχο με το αρχείο ΟΣΔΕ 2024.
Πέραν αυτών, παρατηρήθηκε μειωμένη παραγωγή σε διάφορες καλλιέργειες (ηλίανθος, 
δενδρώδεις, καπνός, αμπέλια, ξηρική μηδική, κ.α.) λόγω υψηλών θερμοκρασιών και ξηρασίας 
που οδήγησαν σε μη ομαλή γονιμοποίηση. Τα συγκεκριμένα αίτια δεν καλύπτονται ασφαλιστικά 
από τον υφιστάμενο Κανονισμό του ΕΛΓΑ. 
Ομοίως δεν καλύπτεται η  μειωμένη παραγωγή προϊόντων ζωικού κεφαλαίου. 
Σημειώνεται δε ότι κατά την περίοδο εξέλιξης των χειμερινών σιτηρών δεν υπήρξαν αιτήματα εκ 
μέρους των παραγωγών.
Σε κάθε περίπτωση, οι γεωτεχνικοί του ΕΛΓΑ παρακολούθησαν την εξέλιξη όλων των 
καλλιεργειών με σκοπό τη συγκέντρωση στοιχείων και την ακριβή εκτίμηση της κατάστασης κάθε 
καλλιέργειας. 
Οι συγκεκριμένες ζημίες θα μπορούσαν να προταθούν για ένταξη στο ετήσιο πρόγραμμα 
Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) και εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που 
ορίζονται στην ενωσιακή και εθνική νομοθεσία, να ενισχυθούν. 
Η Περιφερειακή Επιτροπή της Κοζάνης για τις ΚΟΕ έχει ολοκληρώσει την καταγραφή της ζημιάς 
για τα κεράσια και αναμένεται η καταγραφή και για άλλες καλλιέργειες. 
Εν συνεχεία, αναλόγως των πορισμάτων της, θα αποστείλει στην Κεντρική Επιτροπή των ΚΟΕ 
τεκμηριωμένα αιτήματα των ζημιωθεισών καλλιεργειών και θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη 
διαδικασία αξιολόγησής τους. 
Σημειώνεται ότι το ΥΠΑΑΤ στηρίζει και προωθεί την άσκηση πολιτικής στον τομέα των 
οπωροκηπευτικών και των φιστικιών και σύκων μέσω των Οργανώσεων Παραγωγών με στόχο τη 
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, της ελκυστικότητας των Οργανώσεων Παραγωγών 
και του ειδικού στόχου της διατήρησης και προστασίας του περιβάλλοντος. Οι Οργανώσεις 
Παραγωγών μέσα από τα επιχειρησιακά τους προγράμματα μπορούν να υλοποιούν δράσεις που 
αφορούν την προώθηση των προϊόντων τους, τη βελτίωση εμπορίας των προϊόντων τους, την 
απόσυρση προϊόντων από την αγορά μέσω της δωρεάν διανομής όπως και περιβαλλοντικές 
δράσεις (ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιέργειας, καταπολέμηση ασθενειών με 
φιλοπεριβαλλοντικά μέσα, κ.λπ.) σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ)  [1308/2013, 891/2017, 
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892/2017], και την αριθ. 1400/395263/22-12-2023 (Β΄ 7430/29-12-2023) απόφαση του Υπουργού 
και Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως ισχύουν.
Στη νέα ΚΑΠ (2023-2027) και το Στρατηγικό Σχέδιο που υλοποιείται, στις τομεακές παρεμβάσεις 
των οπωροκηπευτικών, οι Οργανώσεις Παραγωγών (ΟΠ) μέσω των επιχειρησιακών τους 
προγραμμάτων περιλαμβάνονται υποχρεωτικά σε ποσοστό 2%, δράσεις που έχουν στόχο την 
έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξή τους, συμπεριλαμβανομένων της 
ανθεκτικότητας έναντι των επιβλαβών οργανισμών και των ζωονόσων και του μετριασμού της 
κλιματικής αλλαγής και της προσαρμογής σε αυτήν, των καινοτόμων πρακτικών και των τεχνικών 
παραγωγής που ενισχύουν την οικονομική ανταγωνιστικότητα και δίνουν ώθηση στην ανάπτυξη 
αγορών.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Π. Κουκουλόπουλο
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